



党建引领医院高质量发展是时代的要求



医师报讯 (融媒体记者 王丽娜 蔡增蕊 黄玲玲 秦苗) “在医院高质量发展的同时，党建引领如何创新？如何与医院业务工作相融合？”一直是公立医院发展过程中探索的方向。自中共中央办公厅印发的《关于加强公立医院党的建设工作的意见》发布至今已有三年，期间涌现出一批党建引领工作落实很好的案例。“他山之石可以攻玉”，我们可以在他们身上得到哪些启示？

近日，党建引领医院高质量发展管理论坛暨“党建引领医院高质量发展优秀范例”发布会在京举行。来自全国50余家医院的领导和专家参加了论坛，并分享了他们在党建引领医院高质量发展工作中所取得的经验。中国医药卫生文化协会郑宏会长参加论坛并致辞表示，希望通过本次活动，进一步带动和引领医疗机构在“十四五”期间高质量发展，使医院党建工作呈现出新的局面。

领导致辞



郑宏 会长

中国医药卫生文化协会郑宏会长充分肯定了征集活动开展的意义，也对获得优秀范例称号的43家医院和机构表示祝贺。他表示，改革开放40多年来，党的工作在医院如何开展，是大家经常关心、讨论和困惑的问题。十八大以来，党中央高度重视公

立医院改革与发展，并强调医院发展的同时党建工作的重要性。我们应利用这一良好契机，将党建和医院业务工作结合起来，特别和新时期医院文化建设结合起来。只有这样，党建工作才能在各级医疗机构中得人心、接地气，把党的政策方针落到实处。



张艳萍 执行总编辑

中国医药卫生文化协会副秘书长、《医师报》常务副社长兼执行总编辑张艳萍表示，

2020年，在抗击新冠疫情战斗中，各级医院党组织及党员始终靠前作战、勇担使命，守护着人民群众的生命健康安全，充分彰显了党组织的战斗堡垒和先锋模范作用，也让我们切身感受到医院党建的力量。

张艳萍介绍，2021年，中国医药卫生文化协会和《医师报》社联合启动了“党建引领医院高质量发展优秀范例”征

集活动，本次活动得到了协会的大力支持，也得到了《医师报》理事会单位及各地医院的广泛参与和积极响应，活动收到160多家医院的案例，并评选出了43个优秀范例，希望未来有更多的医院积极参与，分享更多的优秀范例，让我们“以模范为镜，向榜样看齐”，在医院高质量发展的新征程上迸发出磅礴力量。



主题演讲

做好党建工作要“5管”“5懂”



祝益民 副主任

湖南省卫健委祝益民副主任表示公立医院高质量发展过程中党建工作是重中之重，而其中5个方面的引领尤为重要：党管干部、党管人才、党管学科、党管规划、党管文化。那如何做到这5点？还需要5懂。

第一，懂政治。党旗始终飘扬在第一线，这就是党建引领做得好，就是懂政治；第二，懂业务。领导班子懂业务则事

半功倍；第三，懂管理。要懂现代医院管理制度；第四，懂决策。现在已进入到大数据时代，任何的决策不能一蹴而就，需要有调研、分析、数据对比，要找到理论依据，决策到位；第五、懂人文。把握好“5管”“5懂”，医院高质量发展就有了很好的保障，党建引领才能做好，做得让老百姓满意。

医院党建工作要充分融入医院主体业务工作之中。融入要从每一个点抓起，要看到成效，体现“人民至上、生命至上”理念。希望《医师报》开展的党建引领高质量发展的优秀范例评选工作继续开展下去，为公立医院的党建工作提供优秀经验。

优秀范例分享



李增宁 副书记

四项工作促进党建与业务融合发展

医院的核心工作，如医疗、教学、科研等进行深度融合，为医院各项发展提供有力的组织保障。

第二，促进旗帜引领，确保医院高质量发展。在思想上加强理论学习，在实践中发挥党委的领导作用，和党员的带头作用，促进医院蓬勃发展。

第三，发挥文化引领，创造推动高质量的良好氛围。提出“精致医院”理念，即医院规模要适度、管理精细化、学科有特色、运行有效率、医院有文化。增强员工自豪感、荣誉感、责任感和认同感，在工作中不断提升医疗技术和服务质量。

第四，加强榜样引领，为医院高质量发展提供精神动力。树立党建与业务融合的标杆支部，推广展示典型先进模范，用身边的人和事来感动、带动员工，弘扬榜样力量。

第一，党建业务融合，实现党建业务双促进。将党建与